

薛长锐惊喜背后有遗憾

## 多给我根杆,金牌也敢想

昨天凌晨进行的伦敦田径世锦赛男子撑杆跳高决赛中,中国选手薛长锐以5米82的成绩获得第四名,同时将自己保持的全国纪录提高了1厘米。虽然这已经是中国选手在这个项目上的世锦赛历史最佳战绩,但薛长锐赛后依然郁闷的直拍大腿——如果再给我一根杆,连金牌都敢拼!



## 后悔没有多带根杆

刷新了全国纪录,创造了中国男子撑杆跳高选手在世锦赛上的最好名次,但薛长锐还是很郁闷。

原来,由于少带了一根硬杆,让他失去了创造更多惊喜的机会,走下赛场的他,懊恼得直拍大腿。“再给我一根撑杆,连第一都敢拼,就是没带来啊!”薛长锐说,“我这次的状态真是太好了,但是没杆子换了,真的无能为力,太可惜了!”

的确,薛长锐状态出奇的好,5米50、5米65、5米75、5米82都是一跳过杆,轻轻松松打破全国纪录。当横杆升到5米89时,他发现自己没有合适的撑杆用了。

由于这样的高度薛长锐在正式比赛中很少触及,所

以适合的硬杆没有带来,最终在5米89的高度上,3次试跳全部折戟。金牌被美国选手肯德里克斯以5米95获得,另外两名突破5米89的选手分获银牌和铜牌。

“我都想哭。再给我换一根撑杆,我连5米95都是有希望过的。”他说,“5米89的时候,我技术动作没有一点错误,就是杆子太软了。”

实际上,世锦赛前的最后一场热身赛,薛长锐便差点跳过5米84,只是过杆时上肢轻轻蹭了下横杆,否则全国纪录早已改写。那场比赛之后,薛长锐就跟外教商量世锦赛多带根硬杆,“可能就是没有跟教练沟通好吧。”薛长锐无奈地说,“而且也怪我,没有再坚持一下。”

## 未竟的国际大赛奖牌梦

为了1块国际大赛的奖牌,薛长锐已经等待了太久。

2013年,他第一次参加世锦赛就闯入决赛,创造了中国男子撑杆跳的历史,虽然最终仅列第12位,但年纪轻轻就有如此表现,让人们对他的未来充满希望。

2014年,他在鸟巢创造了5米80的全国纪录,但上届北京世锦赛由于脚部骨裂遗憾缺席。去年1月,伤愈复

出的他在首场正式比赛中就跳出5米81的全国纪录。

去年的里约奥运会,他再次遭遇命运的捉弄。比赛开始前突降大雨,包括他在内的3名选手冒雨进行了首次试跳,随后比赛因雨暂停,官方宣布一切从零开始。但此时他已经全身湿透,而且因为无法换衣服,整个人越来越冷,发挥大受影响,最终只以5米65排名第六位。

## 还有很多梦想要去追逐

连续两次挫折,并没有击垮薛长锐的信心,但有时一个人的时候,他也会因为压力太大偷偷落泪。

“撑杆跳观赏性很高,但是对运动员的折磨是别人想不到的。”薛长锐说,“技术感觉好的时候,可能会一直跳得不错,但是哪天突然技术感觉不好了,会很挣扎。”

除了技术上的起伏,薛长锐还要面对心理上的恐惧。职业生涯中,他经历过两次从5米多的高度直接落到地上,一次是在2013年的全运会决赛中,一次是在世

锦赛前的训练中。“等于直接从3楼掉到地上,怎么能不害怕?”薛长锐说,“人都会下意识自我保护,当你不敢跳却又必须要跳的时候,那种抉择的痛苦只有自己知道。”

“这五年,我从稚嫩男孩变得成熟了,虽然这个项目有点危险,但是我很享受越过每一个高度的时刻,那种感觉别人永远无法体会。”薛长锐一脸骄傲地说,“我还有很多高度要去冲击,很多梦想要去追逐,这次虽然有遗憾,但是已经很满意了,我为自己感到自豪。”(吴俊宽)

## 战报

## 标枪女将夺得1银1铜

本报讯 在昨天进行的女子标枪决赛中,中国选手李玲蔚、吕会会分别夺得银牌和铜牌,刘诗颖获得第八。

李玲蔚第3轮掷出66米25,创造了个人最好成绩,并最终收获银牌;资格赛以67米59刷新亚洲纪录的吕会会,决赛中只掷出65米26获得铜牌,刘诗颖以62米84排名第八,36岁的捷克老将斯波塔科娃以66米76获得金牌。

## 全运会柔道我省获佳绩

本报讯 天津全运会柔道项目昨天产生了4枚金牌,河北选手夺得1银1铜,为我省代表团再添2枚奖牌。

在女子70公斤级比赛中,我省选手周超战胜诸多强手闯进决赛,对手是东道主选手陈飞。决赛异常激烈,常规时间双方难分伯仲,加时赛最后时刻,周超被判犯规遗憾告负。在女子63公斤级比赛中,我省选手李杰获得铜牌,天津的唐婧和辽宁的苏畅获得金牌和银牌。赛后,河北女柔教练张建忠表示,两名弟子发挥非常出色,对她们的表现非常满意。

在另外2个项目中,内蒙古的额日和木巴图夺得男子81公斤级金牌,江苏的程训钊夺得男子90公斤级金牌。

## 羽毛球世锦赛抽签揭晓

本报讯 昨天,2017年羽毛球世锦赛抽签揭晓,在最受关注的男单项目中,中国选手谌龙和马来西亚名将李宗伟极有可能在1/4决赛提前遭遇。

今年的羽毛球世锦赛将于21日在苏格兰格拉斯哥举行。谌龙虽然是里约奥运会金牌得主,以及近2届世锦赛冠军,但由于近期成绩欠佳,这次只是持外卡参赛,与2号种子李宗伟分在同区,如果2人均能顺利过关,将在1/4决赛相遇。而林丹与另一名中国选手石宇奇分在另一个半区,同区还有头号种子、韩国名将孙完虎,“林李大战”才有了决赛才有可能成为现实。

这是李宗伟第10次参加世锦赛,他希望退役前能圆世界冠军梦,“大家都想赢,但冠军只有一个。我在世锦赛上已经输过好几次了,没有什么输不起的。”

## 穆帅把奖牌送给小球迷

本报讯 在昨天进行的欧洲超级杯中,曼联1:2不敌皇马,赛后,曼联主帅穆里尼奥将自己的亚军奖牌送给了一位小球迷。

穆里尼奥说:“有时候即便我赢得了冠军,也不会保留奖牌,所以你们可以想象输球的时候。对我来说,这块奖牌可能会放在家里的某个角落,但是对那个孩子来说,肯定会让他永远铭记并保留下去。”

穆里尼奥这样的行为并非首次,2006年时,他便将自己的英超冠军奖牌送给了切尔西球迷。

## 伊布成为手机游戏主角

本报讯 伊布果然是瑞典“活着的传奇”,继头像印上钞票等荣誉之后,昨天,他又成为手机游戏的主角,并且亲自代言。

这款游戏叫“只有一个兹拉坦(伊布的名字)”,在宣传片中,伊布穿着钢铁战衣说道:“我以为没有新挑战了,这时候它来了,新的游戏,新的规则和新的敌人。今天,宇宙都会知道,只有一个兹拉坦。”

这款游戏将于下周正式发布,制作公司称是“设定在太空的快节奏动作游戏”。

## 小克鲁伊维特接近意甲

本报讯 据意大利媒体昨天报道,意甲佛罗伦萨打算引进阿贾克斯小将贾斯汀,他是前荷兰王牌射手克鲁伊维特之子。

据悉,在转会市场上严重失血的紫百合,已经看中了18岁的贾斯汀。他出自阿贾克斯青训营,司职右边锋,左右脚俱佳,是荷兰各级青年队常客,今年1月正式进入阿贾克斯一线队,至今代表球队出场22次,贡献了2球5次助攻。

他的父亲克鲁伊维特,是上世纪90年代最优秀的荷兰射手之一,曾在阿贾克斯、巴塞罗那、AC米兰等队效力。

## 中国体育彩票

排列3第17214期 423  
排列5第17214期 42342  
大乐透第17092期 03+07+09+17+34+04+05  
(开奖结果以体彩中心公布为准)